

嘉義市大事紀

111 年 8 月補充事件

月	日	內 容	單位
8	12	市府投入城市永續發展有成，以「科技力+1 育見好生活」、「城市出題、青年解題」為主題投稿，榮獲第 2 屆台灣永續行動獎「教育品質」1 金 1 銅，8 月 12 日在台北世貿一館「2022 APSAA 亞太永續行動博覽會開幕式暨頒獎典禮」中受獎。	智科處
	27	嘉義城隍廟每年農曆八月初一「城隍夜巡」已是臺灣知名宗教盛事，今年首度邀請台東玄武堂來嘉「站雙車炸寒單」，聯手驅逐疫情，更添熱鬧宗教特色。市長黃敏惠等貴賓親扶神轎，遵循古禮恭請城隍聖駕遶境祈福，保佑市民平安，同時結合眾多週邊活動，為地方注入大量宗教觀光商機。在城隍爺和寒單爺共同加持下，眾人莫不期盼疫情能早日退散，回歸生活日常。(自由時報)	民政處

111 年 9 月大事紀

月	日	內 容	單位
9	1	本市第九屆調解委員聘書頒發就職典禮假鈺通大飯店舉辦，由市長黃敏惠、臺灣嘉義地方檢察署張曉雯檢察長、臺灣嘉義地方法院周俞宏庭長頒發聘書予 38 位委員(東、西區各 19 位委員)。黃市長並期許各位委員在 4 年任期中，持續與市府攜手合作，為市民解決紛爭，疏減嘉義市訟源，促進社會地方祥和。	東區公所、西區公所
		本市警察局獨嘉設計再一創舉，巡邏車全面升級「AI 車辦系統」，「嘉 e 智能巡邏車」正式誕生，打擊犯罪如虎添翼。局長王文澤表示，未來是科技決勝的時代，警力有限，善用數位科技就能創造出無限可能性，同時提升科技偵防能量，打造嘉義市成為「智慧安全幸福宜居」城市。(台灣好報)	警察局
		《康健》雜誌「2022 健康城市大調查」結果出爐，嘉義市勇奪健康城市非六都全國第 1、全國總排名第 2，「醫療服務」也再度榮獲全國第 1。	觀新處
	3	本市道將圳「穿城之水。藍綠環圈」工程動土，市府攜手嘉義大學打造民生公園結合道將圳成為「水綠廊道」，2.3 公頃的水綠休閒環境，嘉大新民校區拆除學校與公園邊界的圍牆，興建光廊跨橋，串連公園與校園。(中國時報)	建設處
	5	內政部營建署 9 月 3 日於臺北市華山文創園區舉行「2021	都發處、

月	日	內 容	單 位
		致敬城鄉魅力大賞」頒獎典禮，本市社區營造型計畫「鳳梨會社社區-市場再生學堂」榮獲「城鄉魅力賞-特優獎」、「後驛社區-將才工場社區共創基地」榮獲「城鄉魅力賞-優等獎」、競爭型計畫「步行散策·樂活水岸」榮獲「城鄉魅力賞-佳作獎」。市長黃敏惠請參議黃文義率市府都市發展處、觀光新聞處及環境保護局等獲獎單位代表出席領獎。	觀新處、環保局
	7	響應世界自殺防治日，於社區心理衛生中心舉辦「心理優先 做自己的安心駕駛」心理健康月啟動記者會，首創實境解謎活動「被解離的幻想校園」，由市長黃敏惠、國際生命線台灣總會黃俊森總會長及本局局長廖育璋共同啟動儀式。(世新新聞)	衛生局
	8	本市推動汗水下水道工程，改善居家環境衛生減少病媒孳生，以「三改善、一優化」策略，牆面彩繪、地磚鋪設等方式改善後巷環境，市長黃敏惠出席「後巷美化、生活優化」活動，與遠東街51巷弄居民搭上時光列車、乘著台糖鐵道記憶，共同見證老巷弄樣貌的蛻變。(聯合新聞網)	工務處
	9	為鼓勵單身民眾擴大社交生活領域，增加彼此良好互動及情感交流，促成良緣，進而提升本市婚育率，與九華山地藏庵共同辦理「2022 月老牽線·幸福久久」未婚聯誼活動，由副市長陳淑慧及九華山地藏庵董事長黃俊森扮現代月老替參加者加持。(中國時報)	民政處
	11	「2022 光織影舞」在嘉義市北香湖公園圓滿落幕，本次活動共 23 日，累計吸引 65 萬人次入場參觀。活動以「元宇宙」為主題，打造「全國最大視界空間」光影藝術展演，並以 1,520 顆太陽能燈具打破金氏世界紀錄「最大規模的太陽能燈展示」，成功創造話題。	觀新處
	12	111 年上半年內政部對本府考評防救災緊急通訊系統維護管理，獲得 100 分佳績。	消防局
	13	內政部消防署舉辦 111 年全國車禍救援挑戰賽，本局東區特種搜救隊與義勇特種搜救隊代表參加，分別榮獲「最佳精神獎」及「優勝獎」。	消防局
		2022 金點設計獎公布得獎名單，本獎項係由台灣設計研究院自 2015 開始舉辦向全球徵件，今年度共 17 地、2765 件	文化局

月	日	內 容	單位
		作品參賽，去年在嘉義市舉辦 2021 台灣設計展共有八件作品榮獲「金點設計獎」殊榮。	
	14	《遠見》「2022 全國縣市施政滿意度調查」公布，嘉義市囊括全部獎項獲得 7 金 5 銀的亮眼成績，更是全台唯一奪下大滿貫的縣市。	觀新處
		市府今年古蹟日主題訂為「讓舊監自由-解鎖」，在嘉義舊監獄暨宿舍群辦理實境解謎、工作坊、親子市集、手作體驗課程，同時帶領市民前往南科考古館探訪台斗坑遺址墓葬人骨研究情形，並有兩場「史前文化領域講座」，讓大家更親近認識嘉義市的文化資產。市長黃敏惠為市民朋友先行開箱體驗，透過實境解謎的方式，讓大家體驗舊監的過去、現在到未來。(聯合報)	文化局
	15	市長黃敏惠由區長田文珍陪同，拜訪今年滿百歲人瑞黃得財先生，致贈人瑞金牌、福袋、賀壽壽桃、壽麵、蘋果禮盒、營養禮金 5,000 元、重陽敬老金 1 萬 2,000 元及重陽節賀匾等，並獻上最誠摯的祝福。重陽禮金發放至 12 月 1 日止，採現金或匯款雙軌制，預計有 4 萬 6896 位長輩可領取，發放總金額為 1 億 8128 萬 1 千元。	社會處、東區公所
	16	市立博物館舉辦經典工藝雲霄厝剖香腳研習表演，市長黃敏惠、副市長陳淑慧、林森里里長王廣禮及議員等貴賓出席。由邱錦雲藝師示範，從鋸竹、去竹節、浸竹、剖青、切片、切絲，到綁香腳花展花曝曬的完整製作過程，結合長年在地耕耘的製香蔡增成師傅，呈現手工均勻沾裹香粉的精湛表演。	文化局
	17	本局在港坪國小風雨球場舉辦「減塑消廢綠生活」市集活動，市長黃敏惠帶領市民一起響應世界清潔日及 2050 淨零排放，並表揚里資源回收便利站之 14 里里長及頒發嘉義市減塑友善商店標章 13 處。(自由時報)	環保局
		本府在文化公園舉辦「毛起來愛你」動保嘉年華，現場免費注射狂犬病疫苗、晶片，設有毛孩義剪、浪浪認養及「毛親子」趣味競賽活動。市長黃敏惠親自表揚特寵業評鑑優良店家，感謝大家共同為打造友善動物城市努力。(觀傳媒)	建設處
		響應「國際失智症月」，於嘉油鐵馬道舉辦「失智友善在我嘉」單車健走活動。市長黃敏惠陪同 350 位失智長輩及家屬一起享受運動的快樂。(聯合報)	衛生局
		本市年度搖滾盛宴「嘉義市搖滾音樂祭」將在 9 月 24、25	文化局

月	日	內 容	單位
		日登場，集結了各類搖滾界的翹楚，從英倫搖滾、重金屬搖滾到抒情、靈魂搖滾，及充滿台式風情的台式搖滾，匯聚十八組多元風格搖滾與獨立樂團。本日舉行記者會，由市長黃敏惠揭曉下周活動的超強卡司，邀請大家一起來「瘋搖滾」。	
	18	「2022 嘉義市石猴雕刻徵件競賽」頒獎典禮，在市立博物館1樓簡報室舉行，評選出21位獲獎得主，首獎蕭添福作品《想》獲得評審一致讚賞，5年內參賽第2次獲得首獎，獲得作品永久免審查資格，市長黃敏惠頒獎給所有得主，讚揚藝師們為傳承嘉義石雕藝術的努力。(工商時報)	文化局
	19	市長黃敏惠在本市殯葬管理所火化場家屬休息區與多位議員、市(縣)殯葬四大公(工)會理監事、中正大學諮商中心鄧閔鴻主任、南華大學生死系楊國柱主任、世新有線電視王國徽董事長等貴賓，一起參加殯葬管理所舉辦的「讓愛延續・生命再思」微電影比賽頒獎典禮，市長黃敏惠頒發前3名再加上5組佳作獎金及獎狀。(世新新聞)	民政處、殯葬管理所
	20	《天下雜誌》2022年「縣市首長施政滿意度」暨「幸福城市」大調查結果出爐，縣市長施政滿意度方面，市長黃敏惠於「維持地方經濟繁榮」與「對下一代教育的關心」獲雙料第一，嘉義市更獲封「減債王」頭銜。	觀新處
	21	市府於本市寶智大樓辦理寶智綜合服務園區聯合揭牌典禮，委託財團法人弘道老人福利基金會及社團法人嘉義市希望種子兒童暨青少年成長協會辦理嘉義市橘世代生涯發展中心、嘉西社區照顧關懷據點暨巷弄長照站、嘉義市西區社區公共托育家園及不老活力中心嘉西館(銀髮健身俱樂部)等服務，是第一個由市政府所屬場地所辦理的老幼共融示範中心。	社會處
	22	國立嘉義高中與日本茗溪學園簽署合作意向書，締結姊妹校，由副市長陳淑慧代表市長黃敏惠出席。藉此確立雙方發展合作課程與國際交流，共同提升學生英語力並拓展國際觀，亦符合本市「國際視野」之教育願景。(中時新聞網)	教育處
		本市111年教師節表揚大會在嘉義國中禮堂舉行，共有226位優秀老師獲獎，由市長黃敏惠頒獎表揚，嘉許獲獎老師都是值得杏壇肯定與學習的對象，並在教學現場上無私奉獻的師長們致上最高的敬意與謝意。(引新聞)	教育處

月	日	內 容	單位
	23	111 年度教育部教學卓越獎，復國幼兒園以「老嘉的舊時光 我們的新鮮事」方案獲幼兒園組金質獎，是雲嘉南地區唯一獲獎的幼兒園，再次展現本市優質的教育力。(聯合新聞網)	教育處
		嘉義基督教醫院為自 2019 年 1 月起興建高科技、智能化的「智慧手術大樓」舉行啟用典禮，副總統賴清德、市長黃敏惠、捐款人及各界貴賓到場參與感恩禮拜及剪綵儀式。(聯合報)	衛生局
		111 年嘉義市中小學聯合運動會—聖火引燃典禮暨傳遞活動假嘉義市鎮天宮舉行，市長黃敏惠親臨現場。活動於嘉邑鎮天宮「關聖帝君」座前引燃聖火，傳遞至本市各國中小、高中職等 41 所學校，全程約 52 公里，聖火薪火相傳，為中小學聯合運動會揭開序幕。	教育處
	24	111 年慶祝重陽節活動「情繫桃城 金生金世」金婚禮讚活動，計有 68 對結婚滿 50 年以上長輩參加，活動中邀請婚齡最久 6 對代表上台，由市長黃敏惠致贈氣墊木梳，為結髮妻子溫柔的梳頭展現愛意。	社會處
	25	市立美術館策辦「從 2022 到 2222·穿越嘉義公園·一起來寫生」活動，邀請市民來到有百年歷史的嘉義公園寫生，以畫筆紀錄當下、想像未來。市長黃敏惠及以及擔任活動評審的陳哲、葉茂雄及尹信方等三位畫家一同來到嘉義公園，觀摩參與活動的大小藝術家們眼中所見的嘉義公園。(觀傳媒)	美術館
	26	111 年嘉義市中小學聯合運動會—開幕典禮假東區體育館舉行，市長黃敏惠親臨現場。活動舉辦 8 天、共 14 種競賽項目，是學生體育交流最好的平台，選拔代表本市的優秀選手，推廣體育運動及融合教育。	教育處
		財團法人九華山地藏庵舉辦個體業者關懷活動，市長黃敏惠代表受贈物資及保險，藉由活動感謝轄內個體業者的辛勞，同時頒發感謝狀予捐贈關懷物資之 4 處寺廟。(引新聞)	環保局
	27	市府在 8 樓會議室辦理「流感疫苗暨肺炎鏈球菌疫苗開打啟動儀式」記者會，週知市民疫苗接種政策及鼓勵踴躍接種，全市共 77 家流感疫苗合約醫療院所提供接種服務。(世新新聞)	衛生局
	28	為鼓勵文化路環保夜市餐飲業者裝設油煙防制設備，維護	環保局

月	日	內 容	單位
		夜市少油煙環境，辦理「少油煙更清新，環保夜市美食消費券活動」，預計發放 1,000 份面額為 200 元之消費券。 (中時新聞網)	
		財團法人嘉義市私立保康社會福利慈善事業基金會於荖藤里的民雄榮光堂打造「不荖時光」社區照顧關懷據點暨巷弄長照站，由市長黃敏惠親臨揭幕啟用，透過據點關懷與專業，讓民眾能自由參並協助長者健康到老。(威傳媒)	社會處
		《今周刊》「2022 永續城市 SDGs 大調查」成果公布，嘉義市再度蟬聯特優，市長黃敏惠再獲「最佳首長信任獎」肯定，施政滿意度及防疫表現滿意度均高居全國第 1 名。	觀新處
	29	111 年全民運動會嘉義市代表隊授旗典禮假市府前廣場舉行，市長黃敏惠親自授旗及頒贈獎勵金勉勵選手在這次競賽中獲得佳績。本次參加選手及教練等共計 301 人，燃燒著 KANO 永不放棄的精神，在全國性的舞台上大放異彩。	教育處
	30	市府「嘉義市農村旅遊與好物推介會」於智選假日酒店舉辦，市長黃敏惠宣布今年為「嘉義市農遊推廣首發年」，推出都市與農村整合系列農遊合作。超過 20 間全國旅行業與在地旅宿業者到場支持，期待明年可以擴大合作商機，為首發年注入強心針。(中時新聞網)	建設處
		再現「北香秋荷」風華，北香湖公園環境再造工程開工，入口處將打造具地方特色、融入「全齡共享」通用概念的「綠豆仁遊戲場」，透過新植荷花及植栽方式，帶給市民更優質的遊憩空間。本次工程中的另一大亮點為增設以「綠豆仁」為特色的友善遊戲場。(觀傳媒)	建設處